
Za vínem a architekturou II: Drážďany,  Míšeň 
a vinohrady

sobota 18.9. - neděle 19.9.2010

Další výlet za kvalitní architekturou a vínem, tentokrát 
směrem na sever a parníkem!



Program/ 

Sobota 18.9. / 
Odjezd  autobusem ze  stanice  metra  Ládví  v  6:30  ráno,  příjezd  do 
Drážďan, dopoledne plavba parníkem do Míšně, procházka městem, 
návštěva  vinařství  Vincenz  Richter  a  státního  saského  vinařství  na 
Zámku Wackerbath, odjezd do Drážďan, ubytování v centru Drážďan, 
večerní procházka bohémskou čtvrtí Neustadtem.

Neděle 19.9./
Prohlídka  zajímavé  novodobé  drážďanské  architektury  (pěšky  i 
autobusem), večer odjezd do Prahy, návrat v cca 22:30 hodin.

cena zájezdu/ 2 750,- Kč
v  ceně  je  zahrnuto/ plavba  parníkem,  ubytování  se  snídaní,  tři 
ochutnávky vína
objednávkový email/ gjf@gjf.cz

rezervace/ do 3.9.2010
na základě potvrzení zájmu vám budou zaslány další informace - 
platba atd.

mailto:gjf@gjf.cz


SOBOTA 18. září

PARNÍKEM DO MÍŠNĚ 
Nejstarší a největší flotila kolesových parníků světa pluje denně během 
sezóny  z  Drážďan  do  vinařské  krajiny  ve  směru  do  Míšně. 
Rovnoběžně  se  "saskou  vinnou  cestou"  podél  Labe  prochází 
fascinující  úsek  mezinárodní  cyklistické  stezky  se  svými  četnými 
přípojkami  na  regionální  cyklistické  stezky,  například  podél  vedlejší 
trasy vinné cesty, která se táhne mezi zahradním městem Coswig a 
přes vinařskou a ovocnářskou obec Weinböhla.
Bezprostředně před  branami  saského hlavního  města  ve směru  na 
Míšeň jsou vidět další terasy s vinohrady - na svazích měst Radebeul 
a Coswig u Míšně, které končí u romantických vinařských vesnic na 
Labi kolem Diesbar-Seußlitz. 

MÍŠEŇ – PROCHÁZKA MĚSTEM 

Míšeň/ biskupský hrad, pozdně gotický zámek Albrechtsburg, dóm P. 
Marie  a  sv.  Jana,  náměstí  Markt,  gotická  radnice,  kostel  P.  Marie, 
renesanční Soukenická brána
doporučujeme návštěvu Haus der sächsische Weine na Am Markt 5, 
Míšeň



V roce 2004, který je významným vinařským jubileem "400 let vinařství 
na  terasách  v  Sasku",  obdržela  Saská  vinná  stezka  další  nabídku 
nových prožitků: vedle řeky, cyklistické stezky a silnice nyní existuje 
čtvrtá trasa mezi Pirnou a Diesbar-Seußlitz - "saská vinná stezka" pro 
pěší.  Na přibližně 90 kilometrech tato trasa spojuje  perly regionu a 
vede k nejkrásnějším vinohradům s historickými  zdmi,  k  zajímavým 
vyhlídkám a svérázným vinným sklípkům. Půvabná krajina se svými 
pozoruhodnými městy a vesnicemi získává svou přitažlivost četnými 
památníky  minulosti  ze  starých  "blažených"  vinařských  časů.  Ve 
výčepech hostinští nalévají zdejší tekuté rarity, podávají vydatné anebo 
sladké domácí speciality.

Z  Míšně  pochází  také  nejstarší  evropský  porcelán.  Na  drahocenná 
porcelánová díla řemeslníci  dodnes ručně malují  modré meče. Díky 
své tisícileté historii je toto město často nazýváno »kolébkou Saska«. 
Také Vinnetou se narodil  v saském Polabí.  Bydliště jeho otce Karla 
Maye v Radebeulu se proměnilo v hojně navštěvované muzeum, do 
kterého přicházejí malí i velcí nadšenci pro indiány.
V údolí  Labe se kultivuje  vinná réva už více než 800 let.  Vinařská 
oblast  na Labi  je  jednou z nejmenších oblastí  v  celém Německu a 
severovýchodní Evropě. Vinná stezka, která je 55 km dlouhá a táhne 
se od Pirny přes Drážďany,  Radebeul a Míšeň až k idylické labské 
vinařské  vesničce  Diesbar  -  Seußlitz,   spojuje  harmonickým 
způsobem   kulturně-historické  památky  a  smyslnou  krajinu.  Podle 



pověsti  zasadil  první  vinnou  révu  v  blízkosti  Burgbergu  podivný 
míšeňský biskup Benno už v roce 1100. Labe je matkou vinařství v 
Sasku. Na svazích, které obklopují Labe, se daří révě a je chráněna 
před povětrnostními vlivy. 

V nejmenší vinařské oblasti v Německu, která se nachází mezi Míšní a 
Drážďanami, se pěstují převážně odrůdy bílého vína: Ryzlink, Müller-
Thurgau,  Rulandské  bílé  a  Bacchus.  Specialitou  regionu  je  Ryzlink 
zlatý  (Goldriesling).  Vinice  zámku  Proschwitz  patří  k  vinicím 
produkujícím  jakostní  vína  s  pečetí  Svazu  německých  producentů 
přívlastkových  a  jakostních  vín  (VDP).  Četná  ocenění  získal  také 
zámek Wackerbarth a malé vinařské podniky.

Návštěvy vinařství a ochutnávky/
Moderní vinařství Vincenz Richter, Kapitolholzsteig
Zámek Wackerbath, státní saské vinařství
Zámek Wackerbath, ochutnávka sektu



večer ubytování hotel v centru Drážďan 
návštěva  Neustadtu  -  bohémské  čtvrti,  Rothenburger,  Görlitzer 
strasse a okolí

NEDĚLE 19. září

navštívíme zajímavé perly novodobé drážďanské architektury, od 
gotiky  a  renesanci  až  po  současnost,  se  zřetelem  na  dvacáté 
století - funkcionalismus, sorelu, brutalismus až po realizace N. 
Fostera či studia Coop Himmelbau atd.

Například:  Fritz  Förster  Bau  der  TU  Dresden,  World  Trade 
CenterStadthaus  Dresden,  Heiz-  Kraftwerk  Wettiner  Platz 
(Westkraftwerk),  ICCD  -  Internationales  Congress  Center  Dresden, 
Hlavní  nádraží,  nákupní  Pragerstrasse,   Glaskugelhaus  am Wiener 
Platz, Rundkino, UFA kinozentrum, Wöhrl Plaza, Warenhaus Karstadt, 
Altmarkt,  bývalý obchodní dům Centrum, Kulturpalast,  Frauenkirche, 
hotel Hilton, Coselpalais Landeszentralbank Sachsen und Thüringen, 
Neue  Synagoge,  Terasy  Brühl,  Deutsches  Hygiene  Museum, 
"Gläserne Manufaktur" - VW-Werk am Großen Garten, Werksgebäude 
für  Fotoapparate  der  Ernemann  AG  Gut  gestaltete  Flächen  in 
Eisenbeton  &  Eigenwillige  Turmlösung,  Max-Planck-Institut  für 
molekulare Zellbiologie und Genetik Dresden,   Albrechtsberg, zámek 



Stoskhausen-Lingnerschloss,  zámek Eckberg,  most  Blaues  Wunder, 
vily a zámky Orlando, Thorwald, San Remo, Von Ardenne, lanovky a 
dráhy, Unentschiedenes Hochhaus atd.




